

## В ИСМИ состоялась встреча с делегацией ИРВЕЦА КАОН



26 декабря 2025 года в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча с делегацией Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Китайской академии общественных наук (ИРВЕЦА КАОН) во главе с заместителем директора Цзинь Чжэ.

В ходе переговоров был проведён конструктивный обмен мнениями по актуальным вопросам узбекско-китайского сотрудничества. Как заявила Цзинь Чжэ, на сегодняшний день отношения КНР и Узбекистана достигли уровня «всепогодного всестороннего стратегического партнёрства», которое служит прочной основой для углубления политического диалога, расширения торгово-экономического и инвестиционного взаимодействия, а также усиления координации сторон на региональном и международном уровнях.



Участники встречи подчеркнули важность укрепления партнёрства между научно-исследовательскими учреждениями двух стран. В частности, значительное внимание было удалено перспективам дальнейшего взаимодействия ИСМИ и ИРВЕЦА КАОН в рамках Узбекско-Китайского экспертного совета, созданного в 2024 году.

Собеседники с удовлетворением констатировали, что в марте 2025 года в Пекине успешно прошло первое заседание экспертного совета по вопросам изменения климата и развития «зелёной» экономики. По его итогам были подготовлены «Дорожная карта» и программа мероприятий для профильных министерств и ведомств, нацеленные на активизацию экологического партнёрства между двумя странами.

В продолжение обсуждения стороны договорились провести очередное заседание экспертного совета во второй половине 2026 года в г. Ташкенте. В качестве возможных тем повестки дня были предложены вопросы сопряжения стратегий развития двух государств, внедрения «умных технологий», модернизации промышленности и развития человеческого капитала.

Наряду с этим, была подчёркнута целесообразность продолжения практики взаимодействия в рамках совместных мероприятий. Китайские эксперты выразили высокую заинтересованность в участии в запланированных на следующий год заседаниях Термезского диалога по взаимосвязанности и Ферганского форума мира.



Кроме того, участники встречи отметили важность проведения совместных исследований по актуальным направлениям двустороннего сотрудничества (зелёное» развитие, цифровизация, совершенствование транспортно-логистической взаимосвязанности, сокращение бедности и др.), а также подготовки аналитических материалов для публикации в ведущих изданиях Узбекистана и КНР.

Институт России, Восточной Европы и Центральной Азии является профильным научно-исследовательским подразделением Китайской академии общественных наук, специализирующимся на изучении политических, экономических и социально-гуманитарных процессов в России, странах Восточной Европы и Центральной Азии.